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Eléments de réponses 

Nous vous remercions pour l’intérêt que vous avez bien voulu porter à ce travail en faisant part des relecteurs de ce papier. Nous vous remercions aussi pour vos remarques dont nous en avons bien tenu compte dans la version finale. Les points ci-après résument les éléments de réponses à vos questions :  
1- Le premier paragraphe de la partie modèle de calcul est développé encore plus pour répondre à votre première question.
2- Le quatrième paragraphe a été inséré dans la même partie pour expliquer la diffusion de la charge ponctuelle au travers des matériaux (voie de roulement et remplissage) qui n’a pas de lien avec la figure 1 mais avec la figure 2. Un détail a été rajouté sur cette dernière figure pour mieux expliquer ce phénomène.
3- La référence pour le choix du CV a bien été donnée. Dans le premier paragraphe de l’introduction, Il a été précisé que le module d’Young peut varier considérablement dans un ratio de 1 à 2 pour des pierres extraites du même massif [BIN 03].
4- Le critère de formation de rotule est le théorème du tiers central précisé dans le dernier paragraphe de l’introduction et reprécisé dans le premier paragraphe du modèle de calcul. Ce théorème stipule  que si le centre de pression au niveau d’un joint sort du tiers central de l’épaisseur de la voûte, alors une rotule se formera. Quant au mécanisme de ruine, la voûte se transforme en mécanisme suite à la formation de quatre rotules successives.
5- Effectivement, l’apparition des rotules bascule d’un joint à l’autre (+/-  1 joint). En revanche, la voûte étudiée est composée de 16 voussoirs d’environ 60cm de longueur chacun, donc se tremper de joint ne signifie pas seulement intervenir 60cm plus loin mais passer complètement à côté. Donc le faite de savoir que la rotule peut basculer d’un joint (j) au joint (j+1) ou ( j-1) permet de prendre les précautions nécessaires en phase inspection comme en phase réparation.
6- Les mouvements de fondations relèvent des désordres structuraux bien visibles qui se manifestent par l’apparition des fissures …etc. et qui constituent des alertes pour les gestionnaires des ouvrages, alors que le problème de variabilité du module peut être complètement invisible, ce qui le rend beaucoup plus dangereux.  
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» Grille de notation

= Adéquation générale aux thématiques des rencontres - 10 - Oui

= Adéquation & a thématique choisie par /uteur 10 - Oui

= Qualits de la rédaction - 10 - Rédaction satisfaisante

= Qualits du contenu scientifique - 5 - Contenu a revoir
Lanalyse des résultats est rop longue, les diagrammes de Ia figure 7 en partculier. Le mécanisme de rupture est
insufisament décrit

= Proposition pour soumission dans EJECE : 0 -Non

= Proposition pour soumission dans "Annales du BTP": 0 - Non

» Commentaire auteur
-~ Aquoi correspondent les ressorts aux noeuds des VOUSSOIrs sur la figure 1 2

Expliquer comment les angles de difiusion du tableau 1 sont répercutés sur la modélisation du shéma 12
Donner des références pour e choix du CV, on ne sait pas lequel est réaliste pour ce type douvrage. Il ne faut pas.
oublier que les pierres taillses des voutes staient choisis par les carriers, il est pas conséquent probable que la
dispersion ne soit pas si grande quenvisagé dans ces calculs ?
La description du crtére de création dune rotule mest pas trés clair, sagit il de plasticite parfaite avec eflet unilatéral
2 comment est gérée la déformation plastique 2
e tableau 4 monire que fordre est finalement peu dépendant du CV' du module, le N° des voussors varie de +/- 1
avec le Cv de 20% /au cv nul, que faut il en penser ?
Le fait que linspection et la maintenance des voutes puisse éire influencés par ces calculs est peu probabble car lors.
des inspinctions, les pathologies les pius courantes concernent les mouvements de fondation qui occasionnent des.
déplacements bien plus orand que les pb de module. Une analyse probabiliste associée  des déplacements d'appui
serait plus utle pour les ingénieurs.




